

La comisión de la Casa del Santo busca «el mayor consenso posible»

A. R. VITORIA

La comisión investigadora sobre la Casa del Santo está buscando «el mayor consenso posible», según manifestó ayer el vicepresidente de este órgano, Víctor Martínez, al término de la reunión. El único procurador del grupo mixto añadió que los componentes de la comisión no pudieron terminar su labor con la sesión de ayer, pero confían en concluir su trabajo en el próximo encuentro, fijado para mañana.

Los junteros del organismo investigador dedicaron la jornada a extraer las conclusiones que permitan redactar un dictamen final lo más homogéneo posible. «Buscamos el mayor consenso y ya hay bastantes aspectos consensuados —los relacionados, fundamentalmente, con la secuencia de los distintos acontecimientos—, así como bastante coincidencia», indicó Martínez.

No obstante, el vicepresidente de la comisión que trata de esclarecer la polémica operación inmobiliaria aludió a la «delicadeza» del tema para justificar la prudencia de los procuradores en la redacción definitiva del informe. «Estamos tratando de ajustar los puntos uno a uno», señaló sin mayores precisiones.

Martínez admitió, tal como publicó ayer este periódico, que el borrador elaborado por el presidente de la comisión, Patxi Ormazabal, apunta la existencia «de diversos aspectos que pueden ser irregulares». Sin embargo, el texto elude identificar a «ninguna persona concreta» y, por lo tanto, no se adentra en el terreno de las responsabilidades. Las aportaciones de los distintos grupos sí podrían fijar amonestaciones políticas.

Los miembros de la comisión decidieron convocar una nueva reunión para mañana, a partir de las 8.00 horas. La cita tan temprana revela «el deseo que tenemos de acabar el trabajo que nos han encomendado las Juntas Generales», dijo Martínez. Cuando la comisión redacte el dictamen definitivo lo remitirá a la mesa de la Cámara foral, que se encargará de señalar el Pleno.

La Diputación sólo gestionará el 27% de sus ingresos, dice UA

Presenta una enmienda a la totalidad al presupuesto foral

N. P. DE NANCLARES VITORIA

Unidad Alavesa desglosó ayer las grandes cifras del proyecto de presupuestos de la Diputación para 1995 y dedujo que «la institución foral sólo gestionará 27 de cada 100 pesetas re-

caudadas». El secretario general de UA, Pablo Mosquera, cree que la recaudación de la Administración alavesa «sirve para pagar el gasto del Gobierno vasco», por lo que su partido se opondrá frontalmente al presupuesto foral.

Unidad Alavesa cree que el proyecto de presupuestos de la Diputación para 1995 no aporta soluciones para salir de la crisis. «Carece de imaginación y sólo sirve para pagar el gasto del Gobierno vasco», aseguró ayer el secretario general de UA, Pablo Mosquera. Su rotunda afirmación la amplió posteriormente con cifras.

Mosquera inició su discurso económico con datos sobre las aportaciones realizadas al Ejecutivo autónomo en los últimos diez años. En este sentido, aseguró que la transferencia al Gobierno vasco se ha multiplicado por cinco en una década. De los 14.370 millones de pesetas que los alaveses entregaron a Lakua en 1985 se pasará a 74.725 millones el próximo ejercicio. «Cada vez tenemos menor capacidad económica en el ejercicio de la autonomía foral. Es muy grave que desde 1992 el presupuesto sólo haya crecido 5.000 millones, mientras que la cantidad que se destina a la Administración vasca haya subido 11.000».

El dirigente de Unidad Alavesa también abordó las cifras correspondientes al Fondo de Financiación Municipal (Fofim) durante su alocución. La Diputación repartirá 13.800 millones de pesetas entre los ayuntamientos de la provincia el próximo año, frente a los 5.045 millones de 1985. «Esta cifra, en cambio, sólo se ha duplicado», apostilló.

Por otra parte, el secretario general del partido foralista destacó el paulatino descenso del cupo que Alava aporta al Gobierno central. En la última década, la transferencia a Madrid ha pasado de 12.504 a 3.124 millones de pesetas. Pablo Mosquera concluyó su exposición económica asegurando que la



El secretario general de Unidad Alavesa, Pablo Mosquera.

Diputación foral sólo gestionará 27 de cada 100 pesetas recaudadas, una vez saldados todos sus compromisos con las instituciones locales, el Ejecutivo autónomo y el de Madrid.

Inversiones

Unidad Alavesa lamenta la caída de la inversión durante la actual legislatura, «justo en un momento de crisis en el que la Administración pública debe tirar del sector privado». La Administración foral prevé destinar a este apartado el 18,9% del presupuesto neto, es decir, el que le queda a la Diputación después de realizar todas las transferencias al Gobierno vasco, al central y al Fofim.

Por todas estas razones, el partido de Pablo Mosquera adelantó ayer que presentará una enmienda a la totalidad al

proyecto de presupuestos de la Diputación de Alava para el año que viene.

Modelo de UA

Este partido apuesta por un modelo de financiación que pase por la modificación de la composición del Consejo Vasco de Finanzas, donde deben estar representados los ayuntamientos. «El Gobierno debería de financiar la propia autonomía municipal directamente y liberar de esa carga a las arcas forales». Unidad Alavesa también defiende la reducción de los presupuestos del Ejecutivo en beneficio de las administraciones locales y provinciales. Además, se muestra partidario de redistribuir los recursos «de forma que prevalezcan los gastos sociales frente a otros capitulos».

Agricultura destina 550 millones a regadíos de Zambrana y Berantevilla

A. R. VITORIA

La Diputación acordó ayer, a propuesta del titular de Agricultura, Paulino Corcuera, conceder una ayuda de 550 millones de pesetas a la comunidad de regantes Valle Bajo del Río Inglares para la transformación en regadío de 1.200 hectáreas. Los terrenos beneficiados por esta política de regadíos se encuentran en los términos municipales de Zambrana y Berantevilla. La subvención queda condicionada a la supervisión del desarrollo de las obras y a las certificaciones.

El gabinete provincial adoptó otras cinco resoluciones en la reunión semanal que mantuvo ayer. En este sentido, acordó pedir al Ayuntamiento de Vitoria que le ceda de forma gratuita una parcela en la calle Voluntaria Entrega, de 3.200 metros cuadrados de extensión. El Instituto Foral de Bienestar Social dedicaría esta propiedad a la construcción de un nuevo centro ocupacional para minusválidos psíquicos.

Asimismo, el ejecutivo alavés decidió conceder una ayuda de sesenta millones de pesetas a la Corporación vitoriana para la rehabilitación del Palacio de Montehermoso.

A propuesta del titular de Obras Públicas, Juan José Ochoa de Eribe, el gabinete que preside Alberto Ansola adjudicó los trabajos de restauración ambiental de la variante de Luyando a la empresa Excavaciones Gaimaz por 44 millones de pesetas. Esta firma se compromete a terminar las labores en el plazo de nueve meses y medio.

El gobierno de coalición aprobó otro acuerdo de carácter ecológico, que supone aceptar la cesión gratuita del Gobierno vasco de 182 contenedores especiales destinados a la recogida de papel-cartón. La Diputación deberá informar a Lakua sobre la ubicación de los contenedores y las cantidades recogidas.

A propuesta del departamento foral de Economía y Planificación, el gobierno provincial ha decidido adquirir cien millones de pesetas en acciones del Industrialdea de Amurrio. El coste está cofinanciado por el Fondo Europeo de Desarrollo Regional.

SE VENDE PABELLON ENTERO o DIVISIBLE
2.000 m2 (2 entradas)
Totalmente reformado
TELEFONO 290459

900 PTAS./M2. MES
Alquilo lonja preparada,
oficina o similar
Hasta 400 m2.
Teléfono 231898

CHALET EN C/ MENDIZABALA
240 m2 útiles, 220 m2 de jardín privado, 4 plantas, muchos extras, impecable, primera línea
SE VENDE Teléfono 252888

TODOS LOS MESES CAMBIA DE PAREJA



ES MAS COMODO

Lentillas desechables MULTILENS
Todas las ventajas de las lentes de contacto y la comodidad de estrenarlas mensualmente. Se usan... y se tiran. Así de fácil. Y eso significa visión siempre perfecta, mayor comodidad de uso y mantenimiento, y seguridad total para sus ojos. ¡Y sin que le cuesten más que unas lentillas convencionales!
Lentillas desechables Multilens. Porque su comodidad, no es desechable.

PAQUETE DE 6 LENTILLAS SOLO 6.000 PTS.

MENDIAOPTIKA
DESDE 1856 AZ GERO
MULTIOPTICAS
Pza. Virgen Blanca • Olagibel, 33
(frente al ambulatorio)
VITORIA-GASTEIZ